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Všem našim občanům přejeme úspěšný rok 2014, 
hodně zdraví, spokojenost a dobrou pohodu



Vážení občané,
připadá mi to jako včera, kdy
jsem vás poprvé oslovil jako sta-
rosta města. Je to již po šest-
nácté a tentokrát v roce, který
bude volebním. Vy sami se roz-
hodnete, zda budete chtít změnu.
O tom, co se děje ve městě, jste
celkem podrobně informováni
prostřednictvím brušperské tele-
vize a zpravodaje. Proto bych při
této sváteční příležitosti blíže
představil naše příspěvkové
organizace, které k městu neod-
myslitelně patří.

Základní škola Vojtěcha Martínka
Je největší organizací nejen co do počtu zaměstnanců 41, ale i rozpočtu 18 mil. Kč. Nav-
štěvuje ji 370 dětí převážně z Brušperka. Součástí komplexu školy je družina, sportovní
hala a základní umělecké škola. Město dotuje rozdělení tříd zejména 1. stupně tak, aby nebyla
naplňována maximální kapacita 34 dětí a dětem tak byly vytvořeny optimální podmínky
pro výuku. Je to moderní škola, kterou nám závidí široké okolí a v roce 2015 k ní přibude
krytý plavecký bazén. Díky progresivnímu vedení školy je v popředí hodnocení jak z pohledu
nadřízeného krajského úřadu, tak z pohledu čerpání dotací do všech možných oblastí.

Mateřská škola
V krátkém časovém horizontu se kapacita mateřské školy zvýšila postupně ze 100 na 112 a
v loňském roce na 157 dětí. Tato kapacita podle porodnosti ve městě bez problémů pokrývá
potřeby mladých rodin. K zcela mimořádným prostorovým podmínkám a interiéru zapadá
stabilizovaný pedagogický sbor. Počet šesti tříd umožňuje přesuny tak, aby ve třídách
nebyly děti v maximální možné kapacitě 28, respektive 20 a 25 v nové školce. V roce 2014
bude provedena výměna oken a zateplení budovy. V mateřské škole je zaměstnáno 29 peda-
gogických i nepedagogických pracovníků a roční rozpočet činí 13,3 mil. Kč.

Základní umělecká škola Jožky Matěje
Město je zřizovatelem druhý rok a i přes nesouhlas některých zastupitelů i zaměstnanců.
Fúze se ukazuje jako velice prospěšná. Nové prostorné místnosti pro výuku v budově
základní školy poskytují dětem a rodičům výhody, o kterých snily minulé generace. Kapa-
cita školy je 380 dětí. Byla stanovena krajským úřadem a nemůže být navýšena o případné
další aktivity. Počet zaměstnanců je 24, rozpočet činí 8 mil. Kč. 

Domov pro seniory Ondráš
Počet zaměstnanců je 36, hospodaří s rozpočtem cca 17 mil. Kč. Vybavením, přístupem
zaměstnanců a zejména cenou patří k nejvyhledávanějším v našem okolí. Z plánované kapa-
city 60 obyvatel je počet brušperských 20—25, takže domov je dostatečně velký pro pří-
padnou vyšší budoucí potřebu našich občanů. Struktura obyvatel a jejich zdravotní stav
vyžaduje v řadě případů individuální přístup. Ten nemusí být vždy v souladu s představami
rodinných příslušníků, nicméně převládá maximální spokojenost. 

2



3

Městská knihovna
Její modernizace v roce 2002 předběhla dobu a plně vystihla dnes propagované trendy. Kni-
hovna je pověřena Moravskoslezskou vědeckou knihovnou Ostrava výkonem regionálních
funkcí pro okolních devět knihoven. Poskytuje aktuální tištěné i elektronické informační
zdroje, stává se příjemným místem k setkávání a uspokojování kulturních potřeb občanů.

Závěrem mi dovolte připomenout pro mě dvě zásadní rčení.

• Není na světě člověk ten, aby se líbil lidem všem. Snažím se na to stále myslet, i když
někdy je to hodně těžké, vidím jiné důvody.

• Zdraví si za peníze nikdo nekoupí. Pro někoho otřepaná fráze, pro většinu je to zásadní
věc pro klidný a spokojený život.

A proto vám všem do roku 2014 přeji zejména hodně pevného zdraví, z toho
plynoucí pohodu, spokojenost v osobním i pracovním životě.

Ing. Ivan Krupník, starosta

Z jednání rady města
Na listopadové schůzi rady města byly kromě stabilně projedná-

vaných bodů, jako jsou např. kontrola plnění úkolů rady města, stavy
finančních prostředků města na jeho bankovních účtech (k 13. listo-
padu stav 34,9 milionu Kč), vývoj jednotlivých měsíčních daňových
příjmů do rozpočtu města, projednávány předlohy, které byly zastu-
pitelstvu města doporučeny k rozhodnutí na jeho prosincové zase-
dání. Jednalo se o návrh rozpočtového provizoria pro hospodaření
našeho města na 1. čtvrtletí roku 2014, návrh rozpočtového opat-
ření č. 3, návrh rozpočtového výhledu města Brušperka na léta 2014
až 2016, vydání Obecně závazné vyhlášky o udržování zeleně na
území našeho města, stanovení výše místního poplatku za odstra-
ňování odpadů pro rok 2014 a další záležitosti, které jsou podrob-
něji popsány v informacích z jednání zastupitelstva města (viz níže). 

Radní města dále rozhodli o výběru firmy na vybavení sborovny základní umělecké školy
nábytkem a schválili s touto firmou smlouvu o dílo na dodávku a montáž. Soutěž na zakázku
malého rozsahu realizoval ředitel základní umělecké školy. Osloveno bylo celkem 5 firem,
z nichž 4 podaly cenovou nabídku. Radní rozhodli, že dodavatelem zakázky bude firma Dali-
bor Vontorek–Davon, která nabídla nejnižší cenu. Kromě této smlouvy radní ještě schvá-
lili smlouvu o dílo na zpracování prováděcí dokumentace stavby na realizaci zateplení
mateřské školy s firmou EUROprojekt build and technology, s.r.o., smlouvu o poskytnutí
dotace na stavbu krytého plaveckého bazénu s Regionální radou Moravskoslezsko a Doda-
tek č. 1 ke smlouvě o dílo s firmou AQUA–GAS, s.r.o., která prováděla modernizaci kotelny
základní školy. Tento dodatek řešil snížení původní ceny díla o 41 982 Kč.

Rada města ještě projednala a vzala na vědomí výsledky hospodaření města Brušperka a
příspěvkových organizací za tři čtvrtletí a termíny konání poutí a jarmarků v roce 2014. 

Pouť na sv. Jiří se uskuteční 27. dubna, jarmark na sv. Kateřinu 22. listopadu.



Foto č. 04, 05, 06

Zvonečkový průvod,
přivítání Mikuláše,
rozsvícení
vánočního
stromu
na náměstí
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Foto č. 07, 08

Doprava vánočního stromu byla obtížná

Foto č. 09

Ke Kuřátkám zavítal v prosinci Mikuláš s andělem. Děti byly šikovné a předvedly říkanky i pís-
ničku, kterou si pro návštěvu připravily
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Z jednání zastupitelstva města
V prosinci se uskutečnilo 17. zasedání zastupitelstva města. Po jeho zahájení se pro-

jednávaly zprávy kontrolního a finančního výboru, které se týkaly kontrol zadávání a vyhod-
nocení veřejných zakázek malého rozsahu, kontroly čerpání pohonných hmot za 1.—3.
čtvrtletí 2013 a také rozpočtových a finančních záležitostí. Oba výbory ve svých závěrech
konstatovaly, že neshledaly v kontrolovaných materiálech žádné nedostatky. Zastupitelé
vzali zprávy na vědomí.

Dalším bodem zasedání zastupitelstva města bylo projednávání a stanovení pravidel pro
rozpočtové provizorium města Brušperka na 1. čtvrtletí 2014. Není-li totiž rozpočet schvá-
len před 1. lednem rozpočtového roku, řídí se hospodaření města v době do schválení roz-
počtu pravidly rozpočtového provizoria. Zastupitelé stanovili pravidla rozpočtového provi-
zoria pro hospodaření města Brušperka od 1. 1. 2014 do 31. 3. 2014 s objemem finanč-
ních prostředků v příjmové i výdajové části provizoria ve výši 12 919 459 Kč. Výše výdajů
by měla v tomto období zajistit běžný chod města, provoz městského úřadu, hospodaření
příspěvkových organizací, hrazení závazků z uzavřených smluv a jiných nutných záleži-
tostí. K financování případných mimořádných výdajů byla stanovena výdajová finanční
rezerva ve výši 3 665 459 Kč. Rozhodovací pravomoc k použití této rezervy byla svěřena
zastupitelstvu města.

Zastupitelé schválili rozpočtové opatření č. 3, kterým byly provedeny úpravy v rozpočtu
města na rok 2013. Tím byla celkově snížena původní rozpočtovaná částka o cca 4,6 mili-
onu Kč, především z důvodu neprovedení zateplení mateřské školy v letošním roce. Tato
činnost se převádí do roku 2014. 

Zákon o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ukládá obcím zpracovat rozpočtový
výhled zpravidla na 2—5 let, který je pomocným nástrojem sloužícím pro jejich středně-
dobé finanční plánování rozvoje hospodaření. Rozpočtový výhled města Brušperka na léta
2014 až 2016 obsahuje kromě souhrnných základních údajů o příjmech a výdajích také
výhled finančních zdrojů na investice v jednotlivých letech. Do rozpočtového výhledu
v letech 2014 a 2015 jsou tak promítnuty dvě velké investiční akce. První z nich je výstavba
mateřské školy plaveckého bazénu a druhou je zateplení budovy mateřské školy. V letech
2015 a 2016 je zohledněna také předpokládaná ztráta na provoz bazénu. I přes tyto uve-
dené skutečnosti zůstávají v rezervě rozpočtů částky v řádech několika milionu Kč.

Podle stávajících zákonů nelze přimět z pozice města některé občany k tomu, aby si řádně
udržovali své pozemky pravidelným sečením porostů. Občana lze pouze obeslat výzvou
k provedení úpravy pozemku, nelze mu však stanovit termín pro provedení úpravy ani ulo-
žit sankci v případě, že by výzvu ignoroval. Jedinou možností řešení tohoto případu bylo
vydání nové obecně závazné vyhlášky. Rada města proto doporučila zastupitelům vydat
Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2013 o udržování zeleně na území města Brušperka (dále
OZV). V ní je stanoveno, že v příslušném kalendářním roce musí být provedeny minimálně
dvě sečení porostů, první seč do 30. června, druhá do 30. září. OZV také ukládá povinnost
shrabovat listí minimálně jednou v roce. Porušení povinností stanovených touto vyhláškou
lze již postihnout jako přestupek. Zastupitelstvo města zmíněnou OZV vydalo. Účinnosti
vyhláška nabývá patnáctým dnem po dni jejího vyhlášení, prakticky však bude účinná od
příštího roku.

Rada města dále doporučila zastupitelstvu stanovit výši místního poplatku za provoz
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních
odpadů na rok 2014 ve stejné výši jako v roce 2013, tzn. 396 Kč/osobu. Zastupitelé toto
doporučení podpořili, a tak pro příští rok bude platba za svoz odpadů v uvedené výši.
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Zastupitelé ještě mimo jiné rozhodli: 
• o převodu vodovodních a kanalizačních řadů v lokalitě Pastevník společnosti Severo-

moravské vodovody a kanalizace Ostrava za cenu 160 000 Kč 
• o prodeji jednoho pozemku ve výše uvedené lokalitě pro výstavbu rodinného domu 
• a zvolili paní Evu Hankusovou a Bc. Ivo Dlouhého do funkce přísedících Okresního soudu

ve Frýdku–Místku pro období let 2014—2018. Jiří Pasyk, místostarosta

Vážení občané,
pro rok 2014 jsme pro vás opět připravili příruční kalendář s důležitými informacemi. Ten-
tokrát však v poněkud změněné podobě. Je v „cestovním“ formátu z důvodu přidaných infor-
mací o odjezdech a příjezdech autobusových linek, abyste si jej případně mohli vzít s sebou
na cesty. Je dobře skladný a přenosný, tištěný na kvalitním mechanicky velmi odolném
papíru. Rádi přivítáme vaše názory, zda vám nový formát kalendáře vyhovuje nebo lépe
vyhovoval kalendář původní. Starosta, místostarosta

Připomínáme všem občanům!
Od čtvrtku 2. ledna je zahájen výběr místního poplatku za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
na rok 2014.

Každý poplatník obdrží při zaplacení poplatku k nalepení na sběrnou nádobu novou známku
na rok 2014 a plastové pytle pro separaci plastů. 

Poplatek je splatný jednorázově nebo si lze platbu rozdělit do dvou stejných splátek.

Do 31.března a do 30.září 2014.Sazba poplatku zůstává nezměněna, 396 Kč na osobu a rok.

Výběr v hotovosti v Informačním centru Brušperk. 

Bezhotovostní převod na účet č. 190526977/0300, variabilní symbol — číslo popisné
domu.

Občanům, kteří poplatek neuhradí včas nebo ve správné výši, vyměří městský úřad popla-
tek platebním výměrem, přičemž neodvedené poplatky může dle zákona zvýšit až na 300 %.
Zasíláním upomínek neplatičům se celý systém zbytečně prodražuje nám všem a samot-
ným neplatičům se k poplatku navíc připočte sankce, čímž zaplatí zbytečně více. Na obča-
nech, kteří neuhradí ani vyměřený platební výměr, uplatní městský úřad výběr poplatku
exekucí. Radim Neuwirth, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Obyvatelé Moravskoslezského kraje mohou získat dalších až 60 mil. Kč
na výměnu kotlů

Ministr životního prostředí Tomáš Jan Podivínský schválil čtvrtou výzvu pro předkládání
žádostí o poskytnutí dotace ze Společného programu na podporu výměny kotlů. Vyhlášena
bude na počátku ledna 2014. Podmínky podpory se neliší od dříve vyhlášených výzev. Žada-
telé si tak budou moci za likvidaci starého kotle na tuhá paliva s ručním přikládáním poří-
dit účinný kotel na tuhá paliva s automatickým přikládáním, zplyňovací kotel nebo kotel na
plynná paliva. Výše podpory se liší v závislosti na typu nového zařízení a pohybuje se v roz-
sahu od 15 tis. Kč. Za atmosférický plynový kotel až do 60 tis. Kč, za kotel na tuhá paliva
s automatickým dávkováním paliva dosahující 4. emisní třídy dle normy ČSN EN 303–05.
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Ze slavnostního koncertu Základní umělecké školy Jožky Matěje v Brušperku

Foto č. 10, 10 I, 10 I, 11, 12, 13, 14 — celkem 7 fotek, prosím vybrat, případně oříznout ty
nejlepší
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Slavnostního koncertu se zúčastnila návštěva
z Polska. Ředitel družební školy z Wisly pře-
dává dárek řediteli školy Mgr. Janu Strakošovi

Vystoupení dcery Jožky Matěje
Mgr. Hany Přidalové



Rozhovor měsíce
V uplynulých dvou letech došlo v naší základní umělecké škole k velkým změnám. Škola se

přestěhovala do nově upravených prostor v budově základní školy —  jižního křídla komplexu,
které po vystěhování dětského domova zůstalo nevyužito. Dalšími změnami byl odchod ředi-
telky Veroniky Talpové do důchodu, jmenování nového ředitele školy a od 1. prosince 2013
změna názvu na Základní uměleckou školu Jožky Matěje v Brušperku. Ředitel školy Jan Stra-
koš je naším občanem i bývalým žákem brušperské základní školy. Pro některé občany je dosud
neznámou osobou. Proto jsem mu položila několik otázek a pro naše čtenáře připravila krátký
rozhovor.

Pro jaké studium a zaměstnání ses po ukončení základní školy rozhodl? 
Rozhodl jsem se pro studium Obchodní akademie ve Frýdku—Místku. Na gymnázium jsem

nechtěl, to by znamenalo další studium na vysoké škole, a to jsem si v té době nepřál. Nikdy
ze mne nebyl úředník. Nějak to postupně vzalo úplně jiný směr.

Měl jsi nějaké hudební vlohy? 
Pocházím z hudební rodiny. Maminka hrála na klavír, otec na housle. Zcela se hudbě věno-

val můj děda Rudolf Janáček. Byl učitelem hudby, varhaníkem a ředitelem kůru. Chtěl jsem hrát
na flétnu. Když mě rodiče přihlásili do hudební školy, třída flétnistů byla naplněna. Začal jsem
se učit hře na klavír. To mě nebavilo, a tak jsem z hudební školy po pěti letech odešel.

Dnes jsi úspěšný muzikant i učitel, ředitel školy. Kdy nastala změna? 
Až v 3. ročníku obchodní akademie. Způsobil ji brušperský farář P. Karel Goldmann, který

byl dříve kaplanem ve Vítkovicích, kde byl děda varhaníkem a s celou naší rodinou se sblížil.
Domníval se, že bych mohl jít v dědových šlépějích. Přihlásil mě do nově vzniklé ZUŠ duchovní
hudby do F—M, abych se učil hře na varhany. A tak bylo rozhodnuto o mém dalším vzdělání a
zaměření. Mým učitelem byl Pavel Konečný, který tehdy na škole vyučoval. Hra na varhany a
hudba vůbec mě okouzlily a získaly. Po ukončení akademie jsem šest let studoval hru na var-
hany na Janáčkově konzervatoři v Ostravě. Po absolutoriu jsem znovu stál před rozhodnutím.

Čeho se týkalo?
Mohl jsem učit hře na klavír a varhany. Bylo mi pětadvacet. Ale přiznávám, že mě tehdy uči-

telská praxe nijak nelákala. Zvolil jsem další studia — na Univerzitě v Hradci Králové hře na
mé oblíbené varhany a nově i sbormistrovství. Tento obor se mi zalíbil natolik, že jsem se ještě
rozhodl ke studiu dirigování sboru na Janáčkově akademii muzických umění v Brně. Studia jsem
ukončil absolventským koncertem se svým pěveckým sborem v kostele sv. Jana a Pavla ve
Frýdku–Místku. V Místku proto, že před sedmi lety jsem totiž přijal nabídku stát se mimo jiné
i regenschorim (ředitelem kůru) v tamních kostelech. Nyní jsem již věděl, že bych mohl mít
dostatek zkušeností na to, abych se mohl věnovat naplno učitelské profesi a k tomu stále pěsto-
vat duchovní hudbu v místeckých kostelech.

Tvé další plány a rozhodnutí? 
Využil jsem nabídky a přihlásil se do konkurzu na ředitele Základní umělecké školy v Bruš-

perku. Byl jsem jmenován. Cítil jsem, že bych měl naši školu, která má dobré jméno, uvést více
ve známost. A tak jsem začal usilovat, dle daných pokynů pro pojmenování po největším hudeb-
níku našeho města, Josefu Matějovi. A zároveň se tak přičinit o jeho větší ocenění. Po čtyřech
měsících administrativních prací byl čestný název škole udělen. Také chci znovu obnovit čin-
nost orchestru, který odchodem učitele Jindřicha Řezanky do výslužby zanikl, a pokračovat
v jeho duchu. 

Vybral sis náročnou cestu. K tomu Ti přeji dobré zdraví, energii, vytrvalost a úspěch.
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Malé ohlédnutí za rokem 2013
Minulé století znamenalo mnoho převratných změn nejen v životě našich zemí, ale zasáhlo

i do života obyvatel našeho města. V letech 1914—1918 došlo k 1. světové válce, deva-
desát pět let uplynulo od získání naší národní samostatnosti a vytvoření Československé
republiky. Nechci rozebírat politické události, ty nám poskytují tisk a televize a do míst-
ního tisku nepatří. Chci jen připomenout, že ta doba změnila životní osudy mnohých našich
občanů i celých rodin. Důkazem je dlouhá řada jmen na památníku obětí války na našem
hřbitově. Mnoho mladých mužů bylo povoláno do války. Někteří se z Těšína, kde probíhala
prověrka jejich zdravotního stavu, vrátili domů. Ti schopní byli rozděleni na fronty. Těžké
byly nejen boje, ale i zima, nemoci a hlad. Náročné byly i cesty domů z fronty, především
z fronty východní. Na oběti se nezapomnělo, pozůstalí a známí mají jejich životní příběhy
uchovány v paměti. Důkazem jsou kytičky květů a rozžaté svíce u jejich památníku.

V dnešním příspěvku seznámím naše čtenáře s životním příběhem brušperského rodáka,
Aloise Měkýše, jak ho vyprávěla při své první návštěvě příbuzných v Brušperku jeho nej-
starší dcera Zoja Alesujevna.

Alois Měkýš se narodil v početné rodině s osmi dětmi. Dnes žijí v Brušperku jen dva
přímí potomci rodu s rodinami. Když narukoval na východní frontu, bylo mu osmnáct let.
Upadl do zajetí a onemocněl tyfem. Dostal se do vojenského lazaretu a díky péči ošetřo-
vatelky se mu nemoc podařilo překonat. Neuzdravil se včas, aby se s ostatními zajatci —
legionáři, vydal na svízelnou cestu domů. Vzdálenost z fronty k naší hranici nebyla velká,
ale sovětská vláda cestu nepovolila. A tak se vojáci vraceli do Evropy přes oceán. Rodina
ošetřovatelky, která se později stala jeho ženou, se nemocného Aloise ujala. Jeho novým
domovem se tak stala malá vesnička na Kubáni. Alois Měkýš dostal v Rusku nové jméno
Alusij Mikiš, vychoval čtyři děti, ale na vzdálený domov často vzpomínal. 

Po válce se situace v Evropě a Rusku změnila a mnohé kontakty byly na dlouhou dobu
přerušeny. Dopisy, které Alois Měkýš zasílal domů, se vracely zpět. Zemřel v roce 1957.

Krátce po jeho smrti začala nejstarší dcera Zoja Alesujevna prostřednictvím Červeného
kříže pátrat v okolí Brušperka po otcových příbuzných. Na výzvu, která byla uveřejněna
v tisku, se přihlásil jeho bratr Václav Měkýš, který jediný ze všech sourozenců žil s rodi-
nou v Brušperku. Pátrání se vyvíjelo rychle a úspěšně. A tak už po roce se vypravil s dce-
rou a synem na Kubáň navštívit bratrův hrob, manželku, která tehdy ještě žila a rodiny
jeho dětí. Po krátké době zavítala do Brušperka Aloisova nejstarší dcera s manželem,
později i s bratrem a dcerou. 

Ze čtyř dětí Aloise Měkýše žijí dnes na Kubáni jen dvě a šest jeho vnoučat. Po smrti Vác-
lava Měkýše zůstaly rodiny nadále v písemném styku.

Na frontách 1. světové války bylo z celého blízkého okolí nejvíce odvedených mladých
mužů právě z našeho města. Nejvyšší je i počet legionářů. Podle vyprávění jich bylo více,
než uvádí publikace Českoslovenští legionáři z okresu Frýdek–Místek, 1914—1920. Uvádí i dopis
brušperského občana a učitele Pavla Ruska. Jeho část byla uvedena i v našem zpravodaji,
stejně tak i příběh padlého Josefa Lednického. 

Milí čtenáři, přivítáme a rádi zveřejníme další, jistě stejně velmi zajímavé osudy našich
občanů. Za vaše příspěvky děkujeme. Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová



Své významné životní jubileum oslaví v měsíci lednu tito naši občané 
Ludmila Krompolcová 92 let Marie Jurásková 87 let
Jarmila Mrázková 92 let Oldřich Míček 86 let
Marie Strakošová 90 let Jan Koval 85 let
Zdeňka Vantuchová 90 let Milada Kocmanová 84 let
Marie Štulpová 89 let František Pasyk 84 let
Marie Kuřecová 88 let Antonín Hořínek 83 let
František Špaček 88 let Vítězslav Vantuch 82 let
Zdeňka Tylečková 87 let Arnošt Žídek 81 let
Pavel Mikušiák 87 let Drahoslava Strakošová 80 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperka
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Prosíme rodinné příslušníky, jejichž rodiče v roce 2013 oslaví zlatou či diamantovou
svatbu, aby tuto významnou událost oznámili na MěÚ Brušperk, Odbor financí, majetku a vnitř-
ních věcí, kancelář č. 101 — přízemí budovy. Nejsme schopni dohledat všechny tyto údaje v naší
evidenci a neradi bychom některé občany opomenuli.

Dále žádáme občany, kteří se v roce 2014 dožívají významného životního jubilea — (80 a více
let) a nepřejí si být zveřejněni v Brušperském zpravodaji, aby tuto skutečnost oznámili v Infor-
mačním centru, případně MěÚ Brušperk, kancelář č. 101. Děkujeme.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Vzpomínky
Dne 5. ledna uplyne 10 let, kdy nás navždy opustil p. Vladimír Špaček.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Manželka Věra, děti Vladimír a Věra s rodinou.

Dne 7. ledna uplyne 1. rok od úmrtí p. Rudolfa Macangy.
Stále vzpomínají manželka, dcera a syn s rodinami.

V měsíci listopadu zemřeli
p. Miroslava Hurtová, p. Dobromila Pavlorková, p. Anděla Pávková,

p. Božena Žídková, p. Jiří Vicher, p. Stanislav Volný,
p. Stanislav Špaček.

Český červený kříž udělil ZLATÝ KŘÍŽ III. třídy 
p. Romanu Dlouhému a p. Martinu Vykopalovi z Brušperku 
za 80 bezpříspěvkových odběrů krve. Upřímně děkujeme. 

Bezplatná právní poradna 
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu 

v úterý 14. a 28. ledna 2014 od 15 do 16.30 hodin. 

11



Látky znečišťující ovzduší
„Co oči nevidí, to srdce nebolí“, praví české přísloví. V případě znečištěného ovzduší to však

tak úplně neplatí. I když znečištění není na první pohled úplně patrné (kromě některých
obzvláště „vydařených“ zimních dní), rozhodně je nesmíme podceňovat. Jaké jsou hlavní látky,
které znečišťují naše ovzduší?

Na mnohých místech je to polétavý prach, označující se zkratkou PM (z anglického sou-
sloví particulate matter). Číslo značí velikost částic v mikrometrech, takže PM10 znamená
skupinu částic menších než 10 mikrometrů. Od prachu, který doma stíráme z nábytku, se liší
například vznikem. Jeho nejvýznamnějším lidským zdrojem jsou především spalovací procesy:
v elektrárnách, při tavení rud, kovů, automobilové motory a další. Na drobné částice se vážou
různé toxické látky, často s karcinogenními a mutagenními účinky. Čím jsou částečky prachu
menší, tím déle zůstávají v ovzduší, hlouběji pronikají do plic. Částice menší než 1 μm mohou
vstupovat přímo do plicních sklípků. Pro srovnání se podívejte na lidský vlas — ten má cca
50 μm v průměru. Prachových částic PM10 se na něj vejde pět a na každou z nich ještě čtyři
částice PM2,5. Vdechování polétavého prachu poškozuje kardiovaskulární a plicní systém.
Přispívá tak k chronickým dýchacím obtížím a dlouhodobě snižuje i délku života.

Další nebezpečnou skupinou látek jsou polycyklické aromatické uhlovodíky (PAU). Vzni-
kají zejména v rámci spalovacích procesů. Patří mezi karcinogeny, látky, které způsobují či
napomáhají rakovinnému bujení buněk. Jejich účinky jsou dobře známé například z cigareto-
vého kouře. Jeden z nejznámějších PAU je benzo(a)pyren. Spalováním nevhodných paliv či
odpadů se do ovzduší dostávají také jedovaté těžké kovy, jako arsen a kadmium. Oxidy síry a
dusíku, které naši republiku trápily na počátku 90. let, jsou dnes na mnohem nižší úrovni.
Přesto se na některých místech stále významně podílejí na znečištění ovzduší. Oxid siřičitý,
vznikající zejména spalováním uhlí s vysokým obsahem síry intenzivně dráždí sliznice dýcha-
cích cest.

Spalováním odpadů s obsahem plastových výrobků vyrobených z PVC vznikají dioxiny. Pod
souhrnným názvem dioxiny se skrývají dvě skupiny látek názvem polychlorované dimenzo-p-
-dioxiny a polychlorované dibenzofurany (PCDD a PCDF), které zahrnují 210 látek. Nejvíce
nebezpečných pro lidské zdraví je 17 z nich, které jsou sledovány. Tyto látky jsou nebezpečné
již ve stopových koncentracích. Dlouhodobé působení dioxinů vede k poškození imunitního a
nervového systému, ke změnám endokrinního systému a reprodukčních funkcí. Některé stu-
die prokázaly také jejich vliv na snížení inteligence, sníženou schopnost soustředění a vliv na
chování (hyperaktivita u dětí). Jsou to látky, které se dlouhodobě kumulují v těle.

Podrobnější informace o aktuálním stavu ovzduší, včetně názorných mapek, naleznete na
webu Českého hydrometeorologického ústavu www.chmi.cz.

Zpracovalo sdružení Arnika v rámci projektu „Topíme ohleduplně k přírodě i sousedům“.
Projekt „Topíme ohleduplně k přírodě i sousedům“ podpořil Státní fond životního prostředí
v Programu neinvestiční podpory projektů zaměřených na aktuální témata z oblasti ŽP – „Rizi-
kové látky z domácích topenišť a dopravy a cesty k jejich snižování“.
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Městská knihovna informuje
Upozorňujeme uživatele a čtenáře MěK Brušperk, že při první výpůjčce v roce

2014 je nutno zaplatit roční registrační poplatek, který zůstává stejný jako
v předchozích letech, a to 40 Kč pro děti do 15 let včetně, ostatní pak 80 Kč.

Ve středu 15. ledna 2014 od 18 hodin vás zveme do naší knihovny
na přednášku Josefa Ulehly — GEOPATOGENNÍ ZÓNY TROCHU JINAK

Bohumila Krupníková, Městská knihovna Brušperk

V sobotu 18. ledna od 9 h proběhne 1. ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ
v sále Národního domu v Brušperku.

Český zahrádkářský svaz v Brušperku 
zve ve čtvrtek 23. ledna 2014 v 18 hodin do domu U Zahrádkářů

na besedu na téma FYZIOLOGIE ROSTLIN. 
Přednáší Ing. Šteffek. Přijďte, dozvíte se více o růstu, minerální výživě,

fotosyntéze, vodním režimu, dýchání, rozmnožování rostlin. Vstup zdarma.
Za výbor ČZS Ing. Ivana Gromotovičová.

Tříkrálová sbírka 2014
Charita Ostrava se pravidelně zúčastňuje celorepublikové Tříkrálové
sbírky, kterou na pomoc lidem v nouzi pořádá Charita Česká republika.
Charita Ostrava se této tradiční veřejné sbírky zúčastní ve spolupráci
s partnerskou Charitou sv. Alexandra od 1. do 14. ledna 2014. 

V sobotu 4. ledna od 13 hodiny se vydají koledníci
do ulic našeho města.

Všechny domácnosti se nám navštívit nepodaří, proto i letos budete mít opět možnost dát svůj
příspěvek do pokladničky v informačním centru od 7. do 11. ledna 2014. Jiří Kozák

Klub seniorů Brušperk — plán na měsíc leden 2014 
Pá 3. 1. 9.00 — 10.30 h Výdej objednaných jídel. D. Kubinová
Po 6. 1. 14.00 h Schůzka seniorů zdravotního střediska. M. Dlouhá 
St 8. 1. 14.00 h Schůzka seniorů „KA“. A. Bujnošková
Po 13. 1. 16.00 h Schůze výboru. D. Kubinová
Út 14. 1. 9.00 — 10.30 h Prodej vstupenek na balet Labutí jezero. K. Tichopádová
St 15. 1. 15.00 h Schůzka účastníků cykloturistiky. J. Nálepa
Pá 24. 1. 15.30 h POSEZENÍ V KLUBU. E. Adamusová
Po 27. 1. 16.00 h Schůze výboru s důvěrníky. D. Kubinová
Pá 31. 1. 17.30 h Odjezd do divadla na balet Labutí jezero. K. Tichopádová

Klub otevřen po—pá 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.
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Divadlo Amadeus, o.s., Praha vás srdečně zve
v sobotu 11. ledna od 18.30 hodin v sále ZŠ V. Martínka na 

BENEFIČNÍ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ „A DO PYŽAM!“
Vstupenky k zakoupení v IC Brušperk. Cena 80 Kč, zlevněné 60 Kč — senioři, studenti, děti,

ZTP. Telefon 558 666 271, email: info@brusperk–mesto.cz.
Výtěžek bude věnován na nezbytnou léčbu Patrika Mecy z Brušperku.

SPS Lašan Brušperk vás srdečně zve na
LEDNOVÝ KONCERT

v sobotu 18. ledna v 17 hodin v kostele sv. Jiří v Brušperku.
Jako host vystoupí opět Smíšený pěvecký sbor Seraf z polského Chořova.

Přijďte si s námi prodloužit sváteční pohodu.
Těšíme se na Vás.

Základní umělecká škola Jožky Matěje Brušperk
Vás u příležitosti udělení čestného názvu co nejsrdečněji zve 

v pondělí 20. ledna 2014 v 17 hodin do sálu školy na 
HUDEBNÍ VEČER NÁŠ RODÁK JOŽKA MATĚJ 

Večer bude věnován připomínce života a odkazu tohoto
hudebního skladatele. 

V programu vystoupí učitelé a žáci ZUŠ Jožky Matěje,
kteří nastudovali jeho skladby. 

Součástí je vernisáž výstavy výtvarného oboru. 

Galerie Výtvarného centra Chagall 
v Národním domě v Brušperku 

zve na výstavu DOTEKY VEGETACE, která potrvá do 15. ledna.

* * *
Ve čtvrtek 16. ledna od 17 hodin zveme na vernisáž výstavy obrazů 

Martiny NELHYBLOVÉ, 
která potrvá do 12. března 2014.

Další výstavy v roce 2014:

13. 3. — 14. 5. Helena SCHMUCKEROVÁ, 50 obrazů
15. 5. — 26. 6. Jakub IVÁNEK, koláže
27. 6. — 3. 9. Jaroslava GORČICOVÁ, ruční malba na sklo
4. 9. — 12. 11. BRUŠPERSKÝ VÝTVARNÝ SALON

13. 11. — 31. 12. BRUŠPERK OČIMA NAŠICH DĚTÍ



Reklama celá strana Pila Matěj
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Reklama ½ strany Radana
Reklama ½ strany Nextnet
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Činnost Klubu českých turistů v roce 2013 
V roce 2013 jsme uskutečnili 14 pěších výšlapů, tři cyklo výjezdy
a tři turistické pochody:

Jarní tuláček — účast 62 turistů 
Brušperský tulák — účast 107 turistů
Zimní tuláček — účast 20 turistů

Další akce — vítání prázdnin s dětmi
— spolu s Lašankami jsme strávili hezký víkend ve Znojmě
— v měsíci prosinci škvaření vaječiny v Obecním lese

Zúčastnili jsme se i některých akcí pořádaných okolními odbory — Setkání na vrcholu, Po
zarostlém chodníčku, Mont Blanc a Kunčický pochod po stopách partyzánů.

Uspořádali jsme nenáročnou novoroční vycházku, proběhly akce pro méně náročné turisty a
rodiny s dětmi. Na Jarním a Brušperském tuláku byly pro děti i soutěže o sladkosti.

Mezi našimi výlety byly i výšlapy na Bílý Kříž, Radhošť, Vsacký Cáb, Kubánkov, Skalku, Sto-
lovou, Velký Polom, Kykulku, Lysou horu, Velký Javorník, projezdili jsme trasu kolem Ostra-
vice, Žermanice a ůbočím Velkého Javorníku.

Ušli jsme celkem 279 km, na kolech urazili 160 km. 

Děkuji členům, nečlenům, účastníkům, příznivcům, sponzorům a vlastně všem, kteří nám
pomáhali. 

Akce Klubu českých turistů Brušperk v měsíci lednu 
Středa 1. ledna — 2. ročník nenáročné NOVOROČNÍ PROCHÁZKY
Sraz ve 13 h, restaurace U Geně (zastávka Brušperk–Střed) 
Vhodné i pro rodiny s malými dětmi. Vede: Věra Vávrová.

Sobota 4. ledna — RADHOŠŤ (pěší)
Sraz v 6.40 h, restaurace U Geně
Trasa: Horní stanice lanovky Pustevny—Radhošť—Radhošť hřeben—Ráztoka.
Délka trasy 10 km, středně těžká trasa (dle sněhu), vede Ivana Gromotovičová.
Pro slabší turisty nenáročná procházka krásnou zimní přírodou Pusteven a Radhoště pod vede-
ním Věry Vávrové.

Sobota 11. ledna — OKOLÍM BRUŠPERKA (pěší)
Sraz v 8 h, restaurace U Geně
Trasa: Brušperk—Stará Ves n. O., křižovatka—Černý les—Krmelín vodárna—Brušperk pře-
hrada—Brušperk, Střed. Délka trasy 14 km, lehká trasa, vede Ivana Gromotovičová.

Sobota 18. ledna — Gírová (pěší)
Sraz v 6.40 h, restaurace U Geně, odjezd v 6.51 h busem směr Frýdek–Místek.
Trasa: Návsí— Jablunkov—Pláňava—Polanka, hotel—Gírová, tur. chata—Mosty u Jablunkova.
Délka trasy cca 13 km, středně těžká trasa, návrat 17—18 h, vede Lukáš Makúch.

Informace tel. 774 868 773. Vítáni jsou i nečleni KČT! Účast na vlastní nebezpečí! Vedoucí
akce si vyhrazuje právo trasu změnit, zrušit — nepříznivé počasí, malá účast apod.
http://kct.brusperk.com

Za KČT Brušperk Jaromír Vávra
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Aplikace Čistý komín upozorňuje na špatné topení v domácnostech 
Ostravská nezisková organizace Čisté nebe představila na konci

listopadu projekt s názvem Čistý komín (www.cisty–komin.cz).
Webová a mobilní aplikaci umožňuje obyvatelům našeho kraje při-
dávat fotografie kouřících komínů na mapu a motivovat tak maji-
tele lokálních topenišť ke zlepšení způsobů vytápění. Fotografie
mohou občané přidávat na www.cisty–komin.cz/pridej–komin.html.
Organizátoři k této aktivitě uvádějí: „Lidé se na nás často obracejí 
s dotazy ohledně sousedů, kteří jim svým topením znepříjemňují život. Věříme, že Čistý komín
tyto problémové topiče motivuje k výměně starého kotle za nový, anebo ke zlepšení způsobu
vytápění v jejich domácnosti. Pilotní projekt je vytvořen pro použití v Moravskoslezském kraji,
na základě zkušeností a zájmu budeme případně uvažovat o jeho rozšíření do dalších krajů.“
Současné kompetence obcí ve věci kontroly lokálních topenišť jsou poměrně omezené. Cílem
aplikace je upozornit domácnosti, které znečišťují své okolí, že jejich způsob vytápění může
okolí obtěžovat, a nabídnou jim možnosti, jak tento stav mohou změnit.

Projekt byl podpořen v rámci Dotačního programu na podporu vzdělávání v oblasti životního pro-
středí Moravskoslezského kraje pro rok 2013.

Nákup v e–shopu nemusí být noční můra
Sdružení Spotřebitel net se setkává nadále se stížnostmi na

internetové obchody. Někteří prodejci nerespektují právo spotře-
bitele odstoupit od smlouvy, případně dochází ke sporům ohledně
dodržení lhůty na odstoupení od smlouvy. Výjimkou není ani vrá-
cení peněz po odečtení poštovného.

Od 1. 1. 2014 se změní některá pravidla pro nakupování po internetu. Lhůta 14 dnů pro
odstoupení od smlouvy bude zachována i v případě, že spotřebitel podá zásilku na poštu
poslední den lhůty. Dosud je tomu tak, že odstoupení musí být prodejci do konce lhůty doru-
čeno. Nepoučí-li prodejce spotřebitele o právu odstoupit od smlouvy, prodlouží se zmíněná
lhůta na 1 rok a 14 dnů. To je velký rozdíl oproti současné úpravě, kdy lhůta činí jen 3 měsíce.
Zákon také stanoví, že kupující vrátí zboží do 14 dnů od odstoupení od smlouvy. Stejně tak
prodejce vrátí peníze do 14 dnů (zatímco nyní na to má 30 dnů), a to včetně poštovného, které
bylo součástí ceny zboží. 

„Zákon vyjde spotřebitelům vstříc a především urychlí proces vrácení peněz. Spotřebitelé
by ale neměli zapomínat, že ostatní pravidla zůstávají stejná. Nebude-li ani po urgenci dodáno
objednané zboží, může takové jednání naplnit skutkovou podstatu trestného činu podvodu,
je-li škoda alespoň 5000 Kč. Poškozený by měl podat trestní oznámení na policejní služebně
v místě sídla společnosti. I kdyby škoda způsobená konkrétnímu spotřebiteli byla nižší, ale
měl by důvodné podezření, že není jedinou obětí podvodu, může se na policii obrátit. Škody
se v tomto případě sčítají,“ vysvětluje právní poradkyně sdružení Spotřebitel net Kristýna
Opletalová. 

„Důležité je také uvědomit si, že nový občanský zákoník se uplatní až na smlouvy uzavřené
od 1. 1. 2014. Pro smlouvy uzavřené do konce roku bude nadále platit současná právní úprava.
Spotřebitele může zmást, že bude v jednu chvíli vázán dvěma smlouvami, přičemž každá z nich
se bude řídit jinými pravidly,“ dodává právní poradkyně sdružení Spotřebitel net Kristýna Ople-
talová.
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Šmejdi to budou mít od letošního roku těžší
Spolu s nabytím účinnosti nového občanského zákoníku se změní některá pravidla týkající

se tzv. smluv uzavíraných mimo prostory obvyklé k podnikání, tedy smluv uzavřených na před-
váděcích akcích nebo s podomními prodejci. Sdružení Spotřebitel net stále zaznamenává stíž-
nosti na nekalé praktiky pořadatelů předváděcích akcí. Problémů je celá řada od nátlaku na
podepsání smlouvy, přes nevrácení peněz po odstoupení od smlouvy až po reklamace zboží
zakoupeného na předváděcích akcích. 

Co nás tedy čeká a nemine? Především se od 1. 1. 2014 můžeme těšit na novou definici
smluv uzavřených mimo prostory obvyklé k podnikání. Nově bude do této skupiny spadat
i smlouva, která sice byla sjednaná v prostorech obvyklých pro podnikání, ale poté, co byl
spotřebitel osloven mimo tyto prostory. Spotřebitel net před časem informoval o změnách pro
nakupování po internetu. Tyto změny se vztahují i na smlouvy s pořadateli předváděcích akcí.
Zákon nyní jednoznačně stanoví, že lhůta 14 dnů pro odstoupení od smlouvy je zachována
i v případě, že je dopis odeslán poslední den lhůty. Odstoupení od smlouvy tak nemusí být do
konce lhůty doručeno. Zákon ale zároveň ukládá kupujícímu povinnost vrátit zboží do 14 dnů
od odstoupení od smlouvy. Stejná lhůta platí i pro vrácení peněz kupujícímu.

„Výše uvedené změny se uplatní na smlouvy uzavřené od 1. 1. 2014. Pro ostatní smlouvy
bude platit dosavadní právní úprava, ledaže si strany sjednají, že se jejich smlouva bude po
novém roce řídit novým občanským zákoníkem. Očekáváme, že bude trvat několik měsíců,
než se nová právní úprava dostane do povědomí lidí. Do té doby budou spotřebitelé pravdě-
podobně vyhledávat rady právníků více než obvykle,“ dodává poradkyně sdružení Spotřebitel
net Kristýna Opletalová. 

„Nový občanský zákoník reaguje na trend oslovování spotřebitelů na ulici za účelem sjed-
nání smlouvy. Naše sdružení se setkává s případy, kdy jsou spotřebitelé po krátkém jednání
na ulici vylákáni do blízké kanceláře, kde smlouvu podepíší bez bližší znalosti dané společ-
nosti a povahy zboží. Vítáme i nastavení jasných mantinelů, co se týče lhůty pro vrácení zboží a
peněz. Vstřícným krokem směrem ke spotřebiteli je určitě i to, že pokud podnikatel umožní
vyplnění vzorového formuláře pro odstoupení od smlouvy na svých internetových stránkách,
bude mít povinnost potvrdit spotřebiteli jeho přijetí,“ vysvětluje právní poradkyně sdružení
Kristýna Opletalová. 

Z Lašského společenství, o.s. a LULV — Milan Konečný, konecny@lassko.cz,
tel. 775 872 789

Úterý 14. ledna v 18.15 h v Národním domě Brušperk —
přednáška manželů Homolových

AUSTRÁLIE — západ a jihozápad kontinentu

Otevírací hodiny Informačního centra Brušperk
Pondělí zavřeno
Úterý—pátek 8.00—11.30 13.00—16.30
Sobota 9.00—12.30

Telefon: 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz



Foto č. 15, 16, 17

Nevšední zážitek si odnášeli návštěvníci koncertu orchestru Jindřicha Řezanky. Děkujeme!
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Reklama celá strana Kominstav
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Dámský žolíkový turnaj
má již dlouholetou tradici. Po delší přestávce byl uspořádán
v Brušperku. 
V krásných prostorách sálu Národního domu se sešlo 72 hrá-
ček z okolních obcí — Fryčovice, Trnávka, Kateřinice, Stará
Ves nad Ondřejnicí, Petřvald, Kopřivnice a Sedlnice. Každá
účastnice dostala malý dárek a občerstvení. Hrálo se devět kol,
v každém po čtyřech hrách.
Výsledky soutěží: 1. místo p. Jarmila Vaňková

2. místo p. Michaela Aujezdská
3. místo p. Alena Chovancová

Akce byla velmi úspěšná. V polovině měsíce ledna bychom
celou akci chtěly uskutečnit znovu.
Děkujeme Městskému úřadu Brušperk a IC Brušperk za ceny do soutěže.

Přítelkyně „Žolíků“ v Brušperku

SK Brušperk
TRADIČNÍ PLES SK BRUŠPERK se koná v pátek 7. února od 19 h v sále restaurace Na Letné.
K tanci a poslechu bude hrát kapela REZON. Tombola o hodnotné ceny. Vstupné 150 Kč. 
Bližší informace a závazné přihlášky u p. Petra Ranochy, mobil 737 423 007. Rezervované vstu-
penky je potřeba uhradit do neděle 19. ledna 2014!

Nábor dívek
I v zimě probíhá nábor dívek, které se chtějí věnovat kopané. Základna se nám

pěkně rozrůstá a čítá  už 22 hráček ve věku 4—13 let. Dívkám se věnují trenéři
Ing. Rostislav Golla a Milan Maralík, kterým děkujeme. Dívky hrají zimní ligu —
rozpis na http://www.kzl.8u.cz.
Zájemci mohou navštívit náš trénink, úterý od 15 h do 16 h, pátek od 15.30 h do 17 h.
Vedoucí ženské a dívčí kopané je p. Zdeněk Morys. Lukáš Makúch

Stolní tenis v Brušperku
Sobota 11. 1. 10 h Brušperk E — Staré Město B OS 2

14 h Brušperk A — Orlovám C III. liga
Neděle 12. 1. 8 h Okresní přebory, mladší žactvo a junioři
Pondělí 13. 1. 17 h Brušperk A — Brušperk B OP žactva
Sobota 18. 1. 14 h Brušperk C — Kozlovice A OP

17 h Brušperk D — Komorní Lhotka D OS 2
Pondělí 20. 1. 17 h Brušperk A — Třinec A OP žactva
Sobota 25. 1. 10 h Brušperk E — Staré Město B OS 3

14 h Brušperk A — Přerov A III. liga
Neděle 26. 1. 10 h Brušperk A — Zlín B III. liga

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk



24

<<<
Horní řada zleva:
Eliška Dlouhá,
Hana Maralíková,
Nikola Bukorová,
Anna Murasová,
Nikola Vávrů,
Markéta Babincová.
Trenéři
Milan Maralík
a Rostislav Golla

Z žolíkového turnaje v Národním domě

SK Brušperk

Naši nejmenší. >>>
Zleva — Talia Margalit Piro, Renáta
Ditrichová, Vanessa Morysová
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Z vánoční výstavy v domě U Zahrádkářů
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SVOZ PLASTŮ BRUŠPERK 2014
Ulice: Ulice: Ulice: Ulice:
Antonínov Dráhy Krmelínská Sportovní
Borošínská Valy Staroveská K Svaté vodě
Dr. Martínka Klepary Veselíčko U Tří lip
Na Vyhlídce Kostelní Družstevní Oblouk
Novosady Zádvoří Nábřeží Jožky Matěje
Studniční J. Á. Komenského Gruntovní K Šištotu
K Pastevníku Soukenická Bártkova Polní
Fryčovická Hřbitovní Zahradní
Luční Kovářská Policejní
Skalka K Náměstí
U Dvora Sv. Floriána

Krátká

Odvoz Odvoz Odvoz Odvoz
14. 1. 21. 1. 28. 1. 4. 2.
25. 2. 4. 3. 11. 3. 18. 3.
8. 4. 15. 4. 22. 4. 29. 4.

20. 5. 27. 5. 3. 6. 10. 6.
1. 7. 8. 7. 15. 7. 22. 7.

12. 8. 19. 8. 26. 8. 2. 9.
23. 9. 30. 9. 7. 10. 14. 10.
4. 11. 11. 11. 18. 11. 25. 11.
2. 12 9. 12. 16. 12.

½ strany Palivove drevo
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Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní 
Oranžová známka — sobota 4. 1., středa 15. a 29. 1. ul. Družstevní, Fryčo-
vická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk,
Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka — středa 8. a 22. 1. ul. Antoní-
nov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy,
Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pas-
tevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na
Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady,
Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora,
Valy, Zádvoří.

Svoz plastů v lednu
Úterý 14. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora.

Úterý 21. ul. Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského,
K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovářská, Krátká,
Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Úterý 28. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní,
Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.

Svoz BIO odpadu — zahájení od 7. a 14. dubna 2014 — odvoz každých 14 dní

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností v roce 2014
sobota 29. března, sobota 9. srpna, sobota 8. listopadu

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka příštího vydání BZ je ve čtvrtek 15. ledna.
Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.
Redakce si vyhrazuje právo korekce a přesunu příspěvků.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366.
Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.

Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.
Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra nebo

na sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme.
Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: Ringier Axel Springer Print CZ a.s., Ostrava.



Foto č. 26

Z vánoční v�ýstavy v domě U Zahrádkářů

28


